
        COPIA 

COMUNE DI CASOLI 
PROVINCIA DI CHIETI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

Numero 42   del 09-11-2017

L'anno  duemiladiciassette il giorno  nove del mese di novembre alle ore 18:41, nella solita 
sala delle riunioni. 

Previo  espletamento delle formalità prescritte della  vigente  Legge Comunale, è  stato  per  
oggi   convocato  questo  Consiglio  Comunale  in Sessione Straordinaria in Prima 
convocazione in seduta Pubblica. 

Dei Signori Consiglieri eletti e in carica: 

TIBERINI MASSIMO P PIETROPAOLO DOMENICO P 

DE LUCA SERGIO P ORSINI CLAUDIO GIUSEPPE P 

COLANZI LIBERATA P BARRELLA GIANCARLO P 

MARTANO LAURA A GIULIANI SABRINA P 

CARAFA VINCENZO P NASUTI LUIGI P 

DI FLORIO ANDREA ANTONINO P CANDELORO GIOVANNA P 

DE PETRA DOMENICO P   

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  

Partecipa il Segretario del Comune DOTT.SSA ELENA DE CINQUE incaricato  della 
redazione del verbale.           

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Presidente DE PETRA DOMENICO 
assume  la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione del suindicato oggetto. 

Immediatamente eseguibile S 

Oggetto: REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA 

DEL TERRITORIO COMUNALE. PROVVEDIMENTI.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che questo Comune intende avviare un progetto di 

videosorveglianza in alcune parti del territorio comunale, volto alla tutela del 

patrimonio comunale da atti di vandalismo, alla tutela ambientale, alla 

rilevazione delle condizioni del traffico urbano ed alla prevenzione di specifici 

reati in ambiti particolarmente sensibili e di competenza della Polizia Municipale 

(prevenzione e sicurezza); 

DATO ATTO che le finalità che il Comune intende perseguire con il progetto di 

videosorveglianza sono quelle rispondenti alle funzioni istituzionali demandate 

all’ente dal D.Lgs. 18/08/2000 n.267; 

VISTI i provvedimenti del Garante per la Protezione dei dati Personali in 

materia di videosorveglianza, da ultimo il provvedimento emesso in data 8 

aprile 2010 8G.U. n. 99 del 29.04.2010), 

RITENUTO di dover regolamentare l’uso dell’impianto di videosorveglianza 

conformemente a quanto prescritto dal Garante e dalle vigenti disposizioni; 

DATO ATTO che l’impianto di videosorveglianza comunale che si intende 

realizzare risponde ai richiesti principi di: 

- liceità, in quanto finalizzato allo svolgimento di funzioni istituzionali 

(sicurezza, viabilità e tutela del patrimonio comunale); 

- necessità, in quanto è escluso ogni uso superfluo dell’impianto ed è prevista 

la cancellazione periodica dei dati registrati; 

- proporzionalità, in quanto non è prevista la rilevazione di dati in aree che 

non sono soggette a concreti pericoli o per le quali non ricorre un’effettiva 

esigenza di deterrenza; 

- finalità, in quanto gli scopi perseguiti sono determinati, espliciti e legittimi. 

VISTO lo schema di regolamento proposto per l’adozione; 

RITENUTO di adottare provvedimenti in merito; 
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VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del settore Polizia 

Locale,in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 

267/2000;

VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del Settore Economico 

Finanziario, in ordine alla regolarità contabile, ai snsi fll’art. 49 del D.lgs. n. 

267/2000;

VISTO il D. Lgs. 267/2000 recante “ Testo unico sull’ordinamento degli Enti 
Locali”;

VISTO lo Statuto Comunale e il Regolamento Comunale; 

Con voti 

DELIBERA 

1. Di approvare l’allegato regolamento per la disciplina della videosorveglianza 

in ambito comunale, composta da n. 26 articoli;  

Di dichiarare, stante l'urgenza di provvedere, il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del 

D.Lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m.i.). 

Inizio discussione ore 19,40 

Vista la proposta presentata dal Sindaco e dallo stesso illustrata in aula dicendo 

che l’adozione del regolamento in trattazione è molto importante in quanto  è 

importante dotare il paese di impianti di videosorveglianza, il percorso è iniziato 

fin da quando l’Ente faceva parte della Comunità Montana, adesso si sta 

portando avanti, legge in particolare l’articolo 11 del regolamento che dispone 

sull’integrazione dell’impianto su iniziativa di terzi, si sta attraversando un 

periodo di difficoltà sia per la Nazione sia per il nostro paese, sono perpetrati 

molti atti vandalici, questo è un piccolo passo per la sorveglino del territorio e 

con la possibilità della partecipazione di terzi si ha la possibilità di incrementare 

gli strumenti di videosorveglianza; 

Il consigliere Barrella dice che si arriva in ritardo, anche il suo gruppo lo aveva 

sollecitato in Consiglio Comunale, chiede cosa sia il brandeggio, l’assessore Di 

Florio risponde che  si tratta del braccio che si muove, il consigliere Barrella 

afferma che con  il privato bisogna stipulare una convenzione, il Sindaco legge 

l’articolo relativo, il privato può solo comprare l’apparecchio e previa delibera di 
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Giunta Comunale questo viene inglobato nell’apparato comunale, viene, quindi, 

sottratto al privato ed entra nella disponibilità dell’Ente; 

Il consigliere Barrella chiede il significato della definizione di cui all’art. 2, 

comma 1, lett. i), il Presidente risponde che si tratta delle forze di polizia o il 

magistrato, il consigliere Barrella afferma che la terminologia usata è impropria, 

Il consigliere Barrella dice che c’è una contraddizione, per quanto riguarda 

l’accesso alla centrale operativa, tra quanto stabilito all’art. 7, dove si indicano 

Sindaco o suo delegato, personale in servizio del servizio/Corpo di Polizia 

locale e incaricati addetti ai servizi e all’art. 16, comma 3, dove si indicano solo 

il Responsabile e gli incaricati del trattamento dei dati, pertanto è bene  

richiamare nell’art. 16, comma 3, anche il Sindaco o suo delegato, come 

stabilito nell’art. 7; 

Il consigliere Barrella afferma che il suo gruppo vota favorevolmente, anche se 

si arriva comunque in ritardo; 

L’art. 16, comma 3, va integrato aggiungendo dopo trattamento dei dati “e il 

Sindaco o suo delegato”; 

 Proceduto a votazione per scrutinio palese per alzata di mano dell’integrazione 

sopra indicata, con il seguente risultato: 

Consiglieri presenti  n.   12 

Consiglieri votanti    n.   12 

Consiglieri astenuti   n.    = 

Voti favorevoli        n.   12   

Voti contrari       n.    = 

 Il Presidente proclama l'esito della votazione secondo la quale l’integrazione 

alla proposta è approvata. 

Proceduto a votazione per scrutinio palese per alzata di mano della proposta 

presentata, comprensiva dell’integrazione sopra approvata, con il seguente 

risultato:

Consiglieri presenti  n.    12 

Consiglieri votanti    n.   12 

Consiglieri astenuti   n.    = 

Voti favorevoli        n.   12   

Voti contrari       n.    = 
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 Il Presidente proclama l'esito della votazione secondo la quale la proposta, 

comprensiva dell’integrazione sopra indicata,  è approvata. 

Dopodiché

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Stante l'urgenza di provvedere in merito, con voti favorevoli n. 12 (dodici), 

espressi in forma palese per alzata di mano da 12 consiglieri presenti  e votanti

DELIBERA  

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell'art. 134, 4^ comma, del D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente,  alle ore 19,58, esaurita la trattazione degli argomenti posti 

all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

Il Presidente Il Segretario Comunale 
F.to DE PETRA DOMENICO F.to DOTT.SSA ELENA DE CINQUE 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA

che la presente deliberazione: 

 E’ stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune, accessibile al pubblico, il 

15-11-2017 al n. 1145 e vi rimarrà in pubblicazione per quindici giorni consecutivi, ai sensi 
dell’art.124, comma 1, del TUEL. 

          Il Segretario Comunale 
Casoli, lì 15-11-2017                               F.to DOTT.SSA ELENA DE CINQUE   

 E’ divenuta esecutiva il giorno 09-11-2017 perché dichiarata immediatamente  eseguibile 

ai sensi dell’art.134, comma 4, del TUEL. 

          Il Segretario Comunale 
Casoli, lì 15-11-2017                              F.to DOTT.SSA ELENA DE CINQUE   

E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo. 

Casoli, lì 15-11-2017     IL FUNZIONARIO INCARICATO 

                _____________________________ 
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